

ЧАСТИЧНОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 19 июня 1971 г. № 72 (2874)

На повестке дня— заготовка кормов

В летнюю пору, как правило, одна крестьянская работа догоняет другую. Еще не так давно у земледельцев была весенне-посевная кампания, сейчас ведется уход за посевами, а через несколько дней начнется горячая сенокосная стадия. Нынче колхозам и совхозам района предстоит заготовить 35 000 тонн сена и заложить около 250 000 тонн сilage.

Справительно не плохо готовятся к заготовке кормов совхозы «Бачатский», «Беловский», колхоз им. Ильича. Здесь уже поставлены на линейку готовности все сено-силки, отремонтирована большая часть имеющихся кукурузоуборочных комбайнов, комплектуются механизированные звенья на период сенокоса. Однако в целом по району план ремонта сено-силок выполнен на 87, граблей — на 83 процента. Особенно медленно готовится сеноуборочная техника в совхозах «Пермаковский», «Салаирский», «Июшинский».

В этом году все хозяйства должны освоить заготовку нового вида корма — сенажа. Ставится задача заложить его в колхозах и совхозах района не менее десяти тысяч тонн. Но хороший сенаж можно получить только при строгом соблюдении технологии его производства. Совершенно правильно поступают руководители и специалисты совхоза «Рассвет», где заблаговременно укомплектованы звенья по закладке сенажа, заканчивают переоборудование комбайнов, готовятся траншеи.

Но так дело обстоит далеко не везде. В совхозе «Моховский», колхозах «Сибирь» и «Правда» подготовительные работы к закладке сенажа ведутся медленно.

Нельзя забывать, что забота о количестве заготовляемых кормов не должна идти в ущерб качеству. В прошлом году, к примеру, из 61 пробы силоса, представленных хозяйствами района для анализа на качество, лишь 4 пробы были хорошего качества, 17 — удовлетворительного, остальные низкого. Совхоз «Салаирский» силос на анализ не представил вообще.

В каждом колхозе и совхозе на период заготовки кормов необходимо создать механизированные звенья, закрепить за ними всю необходимую технику, составить четкий план. Следует определить также систему материальной заинтересованности людей в выполнении установленных планов и повышении качества кормов, в проведении в сжатые и оптимальные сроки всех работ по сенокошению, закладке силоса и сенажа. Уже сейчас должны быть приняты меры по подготовке необходимого количества стоговозов для вывозки сена к местам зимовки скота, начиная с первых дней заготовки кормов. Многое предстоит решить в вопросе правильного учета и сохранности кормов.

Животноводы района в первом году пятилетки взяли высокие социалистические обязательства. Но их выполнение во многом будет зависеть от того, сколько и какого качества кормов заготовят хозяйства. И для того чтобы рубежи, намеченные тружениками наших ферм, были взяты, каждое хозяйство должно хорошо подготовиться к заготовке кормов. Сейчас это задача номер один.

К сведению депутатов райсовета

25 июня 1971 года в 11 часов дня в РК КПСС состоится первая сессия районного Совета депутатов трудящихся 13 созыва с повесткой дня:

1. Организационные вопросы.
2. О задачах районного, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся по выполнению решений XXIV съезда КПСС.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

Год издания
21-й
Цена 2 коп.

Завтра — День медицинского работника



Годовой— досрочно

За пять месяцев— 1434 кг

Когда-то Ярослава Романовна Редько училась в Кемерове на швею. Дело, конечно, нужное, но она решила снова вернуться на ферму. Теперь у Ярославы общий стаж работы дояркой 8 лет. И все последние годы она среди лучших. Много получено грамот, много завоевано вымпелов. Нынче за пять месяцев у Ярославы Романовны самый высокий в совхозе «Пермаковский» надой молока от коровы — 1434 килограмма. Причем с каждым месяцем надой растут. Если в апреле они составили по 342 килограмма молока от коровы, то в мае — по 380 килограммов. Сейчас Редько надаивает в сутки от каждой коровы почти по 13 килограммов молока.

(Наш. корр.)

Всходы радуют

Свыше 1000 гектаров занято в колхозе «Россия» под кукурузой. Посев ее произведен вовремя по хорошо обработанной и удобренной почве. Так, перегной на большую часть площади внесен по 30 тонн на гектар. На днях кукурузоводы закончили боронование посевов.

Состояние посевов, можно сказать, отличное, — говорит председатель колхоза В. И. Дудко. — Труд земледельцев должен окупиться сполна.

А на очереди междуурядная обработка. Надо надеяться, что здесь и эту важную кампанию проведут на высоком уровне.

(Наш. корр.)

Кто сегодня впереди

Сведения о надоях молока на 17 июня с. г.

В первой колонке цифр — надоено молока за 16 июня, во второй — (±) по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах от коровы).

СОВХОЗЫ:

«Рассвет»	12,4	-0,5
«Бачатский»	12,0	+0,7
«Н.-Пестеревский»	11,4	-0,2
«Пермаковский»	11,1	-0,1
«Салаирский»	10,5	-0,2
«Гурьевский»	10,4	-1,1
«Родина»	10,3	-0,6
«Горский»	10,1	-0,4
«Моховский»	9,9	-0,7
«Беловский»	9,5	-1,5

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	10,1	-0,7
Им. 21 партсъезда	10,0	+2,0
«Россия»	10,0	-1,9
«Правда»	9,6	-0,2
«Сибирь»	8,8	-3,0
«Кузбасс»	8,4	-2,4
По управлению	10,7	-0,4

С каждым годом растет в нашей стране отряд людей в белых халатах, принадлежащих к самой гуманной профессии на земле. Вместе с численным их составом возрастает и количество больниц, поликлиник, медпунктов. Заметно расширяется штат медработников за последние годы и в нашем районе. Сейчас почти в каждом селе есть медицинский работник.

На этом снимке вы видите лаборантку Старо-Пестеревской участковой больницы Людмилу Семеновну Вахонину. Шестой год работает она в Старо-Пестереве, и всегда в ее адрес слышны только хорошие отзывы.

Материалы, посвященные Дню медицинского работника, читайте на 2-й и 3-й страницах нашей газеты.

Торжество советской демократии

13 июня во всех 15 союзных республиках состоялись выборы депутатов в Верховные Советы.

Выборы проходили в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного решениями XXIV съезда КПСС, под знаком всенародной борьбы за претворение в жизнь предначертаний партии.

Итоги выборов убедительно показывают, что блок коммунистов и беспартийных одержал еще одну блестящую победу. Выборы явились свидетельством торжества социалистической демократии, сплоченности трудящихся вокруг Коммунистической партии Советского Союза. Отдавая голо-

са за кандидатов народа, избиратели голосовали за новые успехи в коммунистическом строительстве, за дальнейшее укрепление могущества Родины.

Центральные избирательные комиссии всех пятнадцати союзных республик, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу в отдельности, на основании соответствующих статей Положения о выборах в Верховные Советы республик зарегистрировали избранных в Верховные Советы депутатов по всем избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. (ТАСС).

VIII съезд СЕПГ

БЕРЛИН. (ТАСС). Здесь продолжает свою работу VIII съезд СЕПГ. Выступившие в прениях по отчетному докладу ЦК СЕПГ и Центральной Ревизионной комиссии СЕПГ делегаты обсуждали планы дальнейшего развития ГДР, очередные задачи, стоящие перед партией и страной.

Затем слово было предоставлено Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

Л. И. Брежнев передал VIII съезду СЕПГ памятный подарок от ЦК КПСС — портрет В. И. Ленина работы народного художника СССР Д. Налбандяна. Пусть этот подарок, сказал тов. Л. И. Брежнев, будет символом нерушимой братской дружбы, объединяю-

Завтра — День
медицинского работника

НАШИ ПЕРСПЕКТИВЫ

«Продолжить строительство крупных специализированных и многопрофильных больниц, поликлиник; диспансеров с тем, чтобы повысить качество специализированной медицинской помощи и полностью обеспечить население всеми ее видами... Увеличить численность врачей. Повысить уровень подготовки медицинского персонала».

(Из Директив XXIV съезда КПСС).

Большое внимание в нашем ботников. Все медпункты обеспечивают здоровьем людей. Ежегодно на нужды здравоохранения из бюджета выделяется более миллиона рублей. Причем из года в год эта сумма растет. Если в начальный период было отпущено один миллион двести тысяч рублей, то в нынешнем году — один миллион четыреста пятьдесят тысяч. Немало сделано в Ежегодно девять процентов врачей нашего района за прошлый пятилетку по улучшению медицинского обслуживания населения. Учреждения здравоохранения укрепили свою материальную базу. Например, Горянская и Пермская участковые больницы получили новые помещения. Задача отстроены некоторые фельдшерские пункты. Улучшены бытовые условия медицинских ра-

бочих в разных стадиях и профилактическая работа среди населения, значительно снижена детская смертность.

По еще очень многое предстоит нам сделать в новой пятилетке. Прежде всего, улучшить материальную базу. Планируется построить дополнительный корпус центральной районной больницы, в котором разместятся койки узких специальностей (для больных с заболеваниями уха, горла, глаз, нервной системы). А также расширяться лабораторно-диагностические возможности для врачей, что позволит быстрее определить причину заболевания и эффективнее проводить лечение.

В 1939 году Августа Семеновна Васева окончила Прохорьевское медицинское училище. Очень хотела остаться в городе. Девизом пугала ее свобода беззащитности перед болезнью, заброшенностью. Ее опасения не только подтвердились фактами при направлении на работу, но и на практику.

Сейчас все это уже в прошлом. Война, невзгоды. Но труд, труд остался прежним. Да и может ли быть иначе у работников, стоящих на страже здоровья, Красноречивой вских заверений звучат слова самих жителей Старо-Пестеревского участка, который вот уже более восемнадцати лет обслуживает Августа Семеновна.

Большое внимание и вперед будут уделяться улучшению бытовых условий медицинских работников, обеспечению больниц врачами и акушерами. Подобная практика повышения специальных знаний внесла определенные изменения в качество оказываемых пациентам медицинской помощи.

К. КАПЕЛИН,
главврач районной больницы.

В любое время дня и ночи

Больше тридцати лет отдала А. С. Васева медицине и людям. Отдавала с радостью, даже с каким-то торопливым беспокойством, боясь оставить кого-то обделенным своей заботой, помощью. Вспоминая те дни, Августа Семеновна говорит:

— Понятия о времени у нас в пору не существовало. Медицинских работников не хватало и поэтому думать о себе было просто стыдно.

В 1939 году Августа Семеновна Васева окончила Прохорьевское медицинское училище. Очень хотела остаться в городе. Девизом пугала ее свобода беззащитности перед болезнью, заброшенностью. Ее опасения не только подтвердились фактами при направлении на работу, но и на практику.

Сейчас все это уже в прошлом. Война, невзгоды. Но труд, труд остался прежним. Да и может ли быть иначе у работников, стоящих на страже здоровья, Красноречивой вских заверений звучат слова самих жителей Старо-Пестеревского участка, который вот уже более восемнадцати лет обслуживает Августа Семеновна.

После пятиницунты врачи в сопровождении медсестер

врачами

и медсестрами

21 июня — 50 лет
гидрометео-
рологической
службе СССР



Дагестанская АССР. Большую работу проводят сотрудники Махачкалинской гидрометеорологической обсерватории. Высоко в горах, на стальных эстакадах в море, в глубоких каньонах быстрых горных рек расположены станции и наблюдательные пункты обсерватории. День и ночь метеорологи, аэроботы ведут наблюдения за погодой, морем. Их труд нужен работникам сельского хозяйства, летчикам, морякам.

На снимке: один из старейших гидрометеорологов Дагестана коммунист Григорий Хейлик.

(Фотохроника ТАСС)

СНИМАЕТСЯ НОВЫЙ ФИЛЬМ



На Киевской киностудии имени А. Довженко идут съемки четырехсерийного художественного телевизионного фильма «Человек в проходном дворе» по одноименной повести Дмитрия Тарасенкова. Сценарий написан самим автором. Режиссер-постановщик фильма Марк Орлов, оператор — Владимир Орлов. Главный герой фильма — молодой чекист, старший лейтенант Бучинков. В маленьком прибалтийском городке он расследует убийство, связанное с гибелью партизанского отряда и подпольщиков во время Великой Отечественной войны. Бучинков в своей работе руководствуется принципами советского гуманизма, справедливости, доверия к человеку.

На снимке: кадр из фильма. Старший лейтенант Бучинков (слева) — артист Геннадий Корольков; моряк Войтин — народный артист РСФСР Иван Переяров. Фото Ю. Масенжника. (Фотохроника ТАСС)

ПО СТРАНАМ МИРА

«МЫ ДЕТИ ЛЕСА»

Всякий, кому доводилось бывать в селении пигмеев — низкорослых людей Африки — непременно наблюдал, как женщины строят или ремонтируют свои жилища. Как это ни странно на первый взгляд, но это одно из главных занятий пигмейских женщин. Жилины пигмеев довольно хлипкие и быстро приходят в негодность. Глины или кизяка, способных скрепить постройки, в лесу нет, поэтому сильные дожди систематически их разрушают. Ремонтом и строительством их занимаются только женщины. При этом девушки, еще не имеющие семьи и собственного дома, к этой работе не допускают.

Мужчина, глава семьи, если он хочет построить дом, отправляется к старейшине и просит на это разрешение. Традиция эта чисто формальная, отказа никогда не бывает.

Окончив переговоры, мужчина выходит из дома старейшины, держа в руках длинную бамбуковую палку, к которой привязан кольшок. Эта палка с кольшком является знаком, указывающим жителям, что согласие старейшины на строительство новой хижин получено. Есть у этой палки и чисто практическое назначение. Она служит циркулем, которым глава семьи очерчивает границы будущего жилища. На этом участке мужчина в строительстве заканчивается.

Теперь наступает очередь по линии очерченного

бамбуковым «циркулем» круга — втыкают длинные лозы, которые перегибают над площадью круга по линии его диаметра, а другие концы втыкают в землю с противоположной стороны. Так получается куполообразный остов, который затем перелетают лианами, а сверху покрывают листьями. У пигмеев знакомых с земледелием крыши делаются из банановых листьев. В дебрях руандийских лесов кровлю чаще всего сооружают из листьев пальм. Первые слои листьев просто накладываются друг на друга, а верхние, которые может унести ветер, связывают лианами. Если за такой крышей постоянно ухаживать — убирать сгнившую листву и добавлять свежую, то она абсолютно водонепроницаема.

Пола у хижин нет. На сухой траве, а чаще на песке лежат связанные лианами стволы бамбука, заменяющие кровати. Вместо подушек ворох листьев. Прямо у входа, чтобы можно было взять, не заходить в хижину, сложены несколько луков, пучки стрел и копья. Посреди очага. На против двери стоят глиняные горшки для воды. Никаких съестных припасов пигмеи в жилище не хранят. Когда есть мясо его съедают в тот же день.

В каждой хижине обязательно есть музыкальный инструмент: в одной духовой, сделанной из рога антилопы, в другой барабан, в третьей украшенный

шнуром выжженным орнаментом ликембе — встречающийся только у пигмеев инструмент, напоминающий длинное деревянное блюдо, по краям которогонатянуты струны из сухожилей животных. Ликембе издает нетромкие, нежные звуки.

— Почему в каждом доме только по одному музыкальному инструменту? — спросил я у старейшины деревни.

— Играть надо хорошо. А играть хорошо можно только тогда, когда в совершенстве знаешь свою ликембу или рожком зами.

— Лес добр к пигмеям и часто дает вам возможность убить антилопу или кабана. У них хорошая теплая шкура, а вы спите на голом бамбуке и дрожите по ночам от холода. Ведь из этих шкур можно сшить одежду, как это делают другие люди?

Старейшина удивленно посмотрел на меня, покачал головой и направился к своей хижине. Оттуда он вышел с полуметровой трубкой, на конце которой была прикреплена глиняная чашечка. Набив ее какими-то листьями, он раскрыл трубку у костра и только тогда ответил на мой вопрос:

— Другие люди не живут в лесу, а мы — дети леса. Лес создал нас такими. А если мы денем чужие шкуры лес передаст нас со зверями и не будет помогать нам.

(Корр. ТАСС).

Цветок померанцевого дерева

«КАП БОН» — в переводе с французского языка означает Добрый мыс, это один из богатейших сельскохозяйственных районов северо-восточного Туниса. На его территории, устремившейся полуостровом в голубые воды Средиземного моря, раскинулись обширные плантации цитрусовых.

На фоне оливковых и хвойных рощ — неотъемлемой части тунисского пейзажа, они предстают взору как поистине вечнозеленое царство. Сейчас Добрый мыс весь в

США. Недовольство существующим положением особенно ростом безработицы, инфляцией, репрессиями, расовой дискриминацией все шире охватывает всю американскую молодежь.

На снимке: демонстрация молодых металлистов Чикаго, требующих повышения заработной платы и улучшения условий труда.

(Фотохроника ТАСС)

цвету. На десятки километров в воздух напоен дурманящим запахом белоснежных цветов померанцевого дерева.

Тунис — один из главных в мире производителей померанцевого цветка, из которого получают ценнейшее эфирное масло, используемое для изготовления высококачественных духов. Из его лепестков извлекают душистую эссенцию, а кору померанцевого дерева в ряде стран употребляют в кондитерской промышленности.

На померанцевых плантациях в окрестностях Хаммамета, Корбы и других населенных пунктов в эти дни особенно шумно и многолюдно. Идет массовый сбор цветков померанца. Это очень трудоемкая работа, требующая больших усилий, внимания и осторожности. Цветы складывают в специальные гнезда легких синтетических ящиков, отделенных друг от друга твердым по-

крытием, ибо от малейшего неосторожного прикосновения или удара цветок может рассыпаться и прийти в негодность.

В Тунисе в настоящее время насчитывается около ста тысяч померанцевых деревьев, но только тридцать тысяч из них плодоносят. Их плод — мягкий, кисло-горький, напоминающий вкус апельсина. Ежегодный сбор померанцевых цветков достигает в среднем 700 тонн, из которых получают всего лишь 18 килограммов эфирного масла. Однако следует учесть, что два грамма этого масла достаточно для производства десяти флаконов высококачественных духов.

Большая часть этой продукции экспортируется для французской парфюмерной промышленности и используется для изготовления знаменитых парижских духов.

В. НАДИРЯН,
корреспондент ТАСС.

Стихи
местных авторов

Сон влюбленного

Что-то ночь мне стала сниться
Тихая...

Гуманная...

И, как в юности бывало.

Будто ждет желанная.

Коростель трезвонит гулко

За селом невдалеке.

Выхожу из переулка

Со цветком на козырьке.

Поровнявшись с тонкой ивой.

Прижимаюсь к ней щекой.

И стою такой счастливый,

Ясноглазый,

Молодой.

Вьется, стелется дорожка..

Но беда свой знает час,

Не дойдя совсем немножко,

Пробираюсь каждый раз.

Н. ПИСКАЕВ.

Собирайте лекарственные травы

Наша леса богаты не только ягодами, грибами, орехами, но и лекарственными растениями. Многие из них имеют широкое применение в медицинской практике. В насторожнее время более 50 процентов лекарств, выпускаемых промышленностью, изготавляется из растительного сырья.

Беловской район очень богат лекарственными травами, которые можно собирать с ранней весны и до поздней осени, а загу можно брать в любое время года. Но гораздо лучше делать это, когда березы стоят обнаженными.

Июнь — период для сбора травы горицвета, в июне — июле самое подходящее время для заготовки травы череды, Иван-да-Марья, листа трилистника, цветов пижмы. А лист подорожника можно брать все лето. Плоды боярышника заготавливают в сентябре, рябины — в октябре, а шиповника — от сентября до заморозков.

Справки о сборе лекарственных трав и закупочных ценах на них можно получить в любой аптеке, а сдавать лекарственные травы необходимо в аптеку № 13 (пос. Искской). Сбором этого ценного растительного сырья могут заниматься все желающие.

В. ЛОБАЦКАЯ,
управляющая аптекой № 13.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Уважаемые читатели!

Подписка на газету «Ленинское знамя» на второе полугодие продолжается. Спешите продлить подписку или оформить вновь!

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры и корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-02-58, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 12404 Тираж 6612 экз. Типография г. Белово.

